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CONTEXTE 

À l’automne 2023, Piétons Québec a mené un sondage auprès de résident·e·s des pôles 
urbains du Québec pour connaître leurs habitudes de déplacement à pied vers les commerces 
et services, leurs perceptions des déplacements à pied ainsi que les freins et leviers à 
l'adoption de ce moyen de déplacement pour des visites dans des commerces au quotidien.  

Le sondage a été menés sur la plateforme LEO de Léger du 1er au 7 novembre 2023 auprès de 
752 répondant·e·s de 18 ans et plus (représentativité âge/sexe/poids démographique) 
habitant dans 6 régions urbaines du Québec : Montréal, Québec, Chicoutimi-Jonquière, 
Sherbrooke, Trois-Rivières, Drummondville. 

Le sondage a été développé et analysé avec le soutien d’Ariane Bélanger-Gravel, Professeure 
titulaire, Département d’information et de communication, Université Laval 

___ 

PRINCIPAUX RÉSULTATS 

Perceptions de la marche 

Marcher c’est… 

« une activité pour se tenir en santé :80% 
« bon pour l’environnement : 77% 
« un mode de déplacement : 59%  

 

Marcher vers les commerces et services de proximité 

 Présence de commerces et services accessibles à pied  

Qu'il y ait ou non des commerces de proximité accessibles à pied à partir de leur domicile, 
près de la moitié de la population sondée n'a pas l'habitude de s'y rendre à pied. 

« 47 % des répondant·e·s ne se rendent jamais ou moins d'une fois par semaine à pied 
vers les commerces et services de proximité. 

« Mais seulement 12% des répondant·e·s mentionnent qu’il n'y a pas de commerces ou 
de services accessibles à pied à partir de leur domicile. 

« Parmi les 88% qui mentionnent avoir des commerces ou des services de proximité 
accessibles à pied à partir de leur domicile, 46% ne s’y rendent jamais ou moins d’une 
fois par semaine à pied. 
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Marcher vers les commerces et services de proximité (suite) 

Temps de marche 

 

 

Conditions météo  

Les conditions météo, sauf le verglas, n’empêchent généralement pas la majorité de la 
population de se déplacer à pied pour visiter commerces et services. 
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Marcher vers les commerces et services de proximité (suite) 

Freins pour se rendre à pied vers commerces et services de proximité  

Parmi les raisons suivantes, lesquelles vous empêchent habituellement de marcher vers des 
commerces ou services à partir de votre domicile? 

« Il n’y a pas de commerces ou services accessibles à pied à partir de mon domicile. 
« J'ai l'habitude de m'y rendre autrement qu'à pied. 
« Je ne me sens pas en sécurité lorsque je marche seul·e. 
« Je ne suis pas assez en forme. 
« Je combine généralement mes déplacements vers des commerces et services avec 

d’autres destinations qui demandent la voiture. 

 

Ce qui inciterait les gens à se déplacer à pied vers commerces et services de proximité  

Je marcherais pour visiter des commerces ou services au cours de la prochaine semaine si... 

« la rue commerciale près de chez moi était piétonne. 
« les automobilistes étaient plus courtois·es. 
« ma ville donnait plus de place aux piéton·ne·s. 

 

 

Transport des achats 

« Les répondant·e·s considèrent qu’il est difficile de transporter leurs achats à pied 
(27%) et mentionnent que d’avoir beaucoup d’achats à faire les empêcherait de se 
rendre à pied vers les commerces (73 %).  

« Par ailleurs, 40 % affirment qu’ils ou elles marcheraient pour se rendre vers les 
commerces si ces derniers offraient la livraison des achats gratuitement. 

 

 

  


